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LEGÚJABB ESEMÉNYEK
A kormányzó érdekes nyilatkozata 

®9V Francia újságban
Horthy Miklós ‘kormányzó egy 

francia lap tudósítójának hosszabb nyi­
latkozatot adott. A nyilatkozatban el­
mondta, hogy mar gyermekkorában el­
határozta, hogy tengerész lesz. Mindig 
vágyódott a messze tengerekre. Hat 
nyelven beszél, angolul, franciául, né­
metül, olaszul, horvátul és magyarul. 
Karrierjének egyik legérdekesebb kor­
szaka volt az az öt év, melyet Ferenc 
József mellett töltött, mint szárnyse­
géd. Sohasem látott tisztább és neme­
sebb lelkű, jobbszivü embert, mint Fe­
renc József.

Kijelentette a kormányzó, hogy a 
magyar, mint tengerész a legkitűnőbb 
anyag.

Megkérdezte az újságíró, hogy mi

a véleménye a magyar kereskedelmi 
tengerészet jövőjéről. A válasz igy 
hangzott:

— Ehhez legelső sorban az kel­
lene, hogy a mai Magyarország meg­
növekedjék. Azonban remélem, hogy 
addig is, míg ez bekövetkezik, a Du­
nán olyan hajókat járathatunk, ame­
lyek bemehetnek a tengerre is.

A katonai szolgálat kötelezővé té­
teléről ez a kormányzó véleménye:

— Az kétségtelen, hogy a ‘katonai 
szolgálat kötelezővé tétele többmillió 
pengő megtakarítását tenné lehetővé a 
hadseregben. De különben az állam- 
polgári nevelés és a tömegek fegyel­
mezése szempontjából is nagyfontossá* 
gu lenne ez a dolog.

Végleges a gazdasági megegyezés Ausztriával
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A keddre forduló éjszaka estétől 
reggelig tanácskoztak a kereskedelmi 
minisztériumban az Ausztriával való 
szerződés megkötéséről. Reggel fél­
nyolcra elkészültek a tárgyalásokkal és 
teljesen megegyezitek. Már csak az alá­
írás formasága van hátra. Az eddig 
nyilvánosságra került részleteken kívül

jelentős eredménynek tekinthető az a 
megállapodás, hogy Ausztria a vágó­
ökör-piac felvevőképességének növeke­
dése arányában köteles lesz további 
állatküldeményeket elfogadni. Ezzel 
szemben Magyarország a fűrészelt fa 
behozatalát fogja előmozdítani.

'.«I

A MÁV folytatja a villamosítást
A budapest—komáromi vonalon 

néhány hét óta villamos mozdonyok 
járnak. Most megkezdték a Komárom­
tól a hegyeshalmi határig terjedő vo­
nal villamosítását iis. 1934-ben már He­
gyeshalomig villamosvonatok közle­
kednek a bécsi vonalon.
Gömbös: Gyorsvonat! tempóban akarok 

dolgozni
Gömbös miniszterelnök kedden 

Miskolcon résztvett az uj főiispán beik­
tatásán. Megérkezésekor ünnepélyesen 
fogadták. Az üdvözlésekre adott vála­
szában többek között ezeket mondotta:

— Emberek, összetartani! Meg 
fog javulni a helyzet. Gyorsvonaton jöt­
tem, gyorsvonat! tempóban akarok dol­
gozni, a bajokat orvosolni.
Hetven kisgazdát becsuktak az ebadő 

miatt
A debreceni rendőrség fogdája zsú­

folásig megtelt fizetni nem tudó. kis­
gazdákkal, akiket a kutyaadó nemfize­
tése miatt szabadságvesztésre átváltoz­
tatható pénzbüntetésre Ítéltek, Az el­
ítéltek nem tudták megfizetni a bün­
tetést és emiatt hetvenet becsuktak kö­
zülük.
Esküit Lajost előzetes letartóztatásba 

helyezték
Esküit Lajos roll miniszteri tit­

kárt, a'ki ellen az a gyanú merült tel, 
hogy egyes politikusokat le akart szúr­
ni, a vizsgálóbíró kedden előzetes le-

A kis pásztorfiu kegyetlen halála
Ezév julius 9-én az Orgovány és 

Kerekegyháza között elterülő kunke- 
rekegyházi pusztán a zsombékos tóban 
holtan találták Illés József 9 éves pás;z- 
torfiut. A csendőrök gyanús nyomo­
kat találtak, melyek Szikla Pál gaz­
dálkodó tanyájához vezetitek. Az or­
vosi vizsgálat megállapította, hogy a 
holttest fején hatalmas seb tátong. A 
tanyabeliek tagadták, hogy valami kö­
zük lenne a kis pásztor halálához. Egy 
szomszédos tanyán lakott Král István 
napszámos, akinél a csendőrök véres és 
iszapos- ruhadarabokat találtak. A gya- 
nuokok alapján letartóztatták Szikla 
Pálné 22 éves asszonyt és Kiár István 
26 éves napszámost, akik ellen szándé­
kos emberölés büntette címén vádat 

■ emelt az ügyészség. A szenzációs bűn­
ügy tárgyalását tegnap kezdte meg a 
kecskeméti törvényszék. Mindkét vád­
lott tagadta a szörnyű vádat. A tárgya­
lást ma folytatják.

Egy pap revolveres harca híveivel
Wolhynia egyik falujában viszály- 

kodás tört ki a közönség és papja kö­
zött. A viszálykodás zendüléssé fajult. 
A papot beszorították a papiakba és kö­
vekkel ostromolni kezdték a házat. A 
pap revolverrel védekezett, egy ostrom­
lóit agyonlőtt. A tömeg bevette a há­
zat és véresre verte a papot. Csak a 
csendőrség érkezése mentette meg a
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A jó politika 
megkönnyíti az életet
Nagyon megértjük, hogy vannak olya­

nok is, akik Hóman közoktatásügyi minisz­
ter győzelmét és Gaal Olivér bukását a Göm­
bös-kormány és programja győzelmének tud­
ják be, de nagyon megértjük azt is, hogy 
akadnak olyanok is — és talán nem is olyan 
kis számban — akik ezt a két időközi vá­
lasztást is nyomós és meggyőző érvnek sora­
koztatják fel a titkos választójog szükséges­
sége mellett és a nyiltszavazásos, a polgár­
ságot megfélemlítő és a polgárság, szabad 
akartnyilvánitását megakadályozó választási 
rendszer ellen.

Vannak, akik a Gömbös-kormánytól a 
magyar sors jobbrafordulását várják és van­
nak olyanok is, akik a mostani kormányban 
Is csak az előbbi kormányok folytatását lát­
ják. Mind a két álláspont mellett és ellen 
lehet érveket felsorolni. De az vitán felül 
áll, hogy a kormánynak azt az igyekezetét, 
hogy megszünteti a mai bizonytalan állapo­
tot és a szomszédos államokkal gazdasági 
téren békés megértést keresve kereskedelmi 
szerződéseket akar kötni, — csak mindenki 
helyeselheti. Az ország sorsa és mindenegyes 
polgár kenyere, megélhetése és jövője függ 
attól, hogy miként tudjuk mezőgazdasági ter­
ményeinket értékesíteni és miként tudjuk men­
nél nagyobb tömegben gyáripari cikkeinket 
külföldön eladni és ezzel mennél “nagyobb 
számú dolgos magyar munkást foglalkoz­
tatni.

Az olasz barátkozás nem rég keletű, 
alapjait még az előző kormány rakta le. De 
az az előző barátkozás, amely alatt termé­
nyeinknek Olaszországba való ‘kivitele 50 
millióról 5 és félmillió pengőre esett, nem 
volt valami túlságosan tetszetős. Az az olasz 
politika, amely szívesebben vette az orosz 
szovjettől a mezőgazdasági terményeket, 
mint tőlünk, kevésbé számíthatott a magyar 
polgár rokonszenvére, mint az a mostani 
olasz politika, amely azt ígéri, hogy gazda­
ságilag megsegít bennünket, terményeinknek 
jól fizető piacot biztosit.

A magyar-osztrák kereskedelmi tárgya­
lások remélhetőleg rövidesen eredménnyel 
végződnek. A legutolsó szerződés szerint ml 
háromszorannyi értékű búzát, bort, sertést, 
marhát és egyéb mezőgazdasági terményt 
szállíthattunk ki Becsbe és Ausztriába, mint 
amilyen értékű iparcikket behoztunk Ausztri­
ából. Az uj szerződés szerint majd csak 
másfélszerannyi kivitelünk lesz, mint a meny­
nyi a behozatalunk. De még ez a szerződés 
is sokkal jobb lesz, mint a mai bizonytalan 
állapot. Az a 60 ezer darab sertés és az a 
sokmillió darab aprójószág, amit évente ki- 
viszünk most majd Becsbe, a mi gazdáink 
bevételeit fogja gyarapitani. A 65 filléres 
hízott sertés és 30 filléres élőmarha tönkre­
teszi a gazdát, de minden megváltozik, ha 
a kivitet megindulásával az árak emelked­
nek és a gazdálkodás ismét jövedelmező fog­
lalkozássá válik.

Minden kormányzat annyit ér, ameny* 
nyit könnyíteni tud az ország polgárságának 
a megélhetésén, amennyit lendíteni tud az or­
sóig gazdaságának az elöhaladásánál. Amint 
a mostani idők tanulságaiból levonhatjuk a 
mai helyzetet jórészt a hozzánemértés és a 
rossz politika idézte elő. Ha helyzetünk elő­
nyösebbre változik, ha külkereskedelmi szer­
ződések utján terményeink és iparcikkeink 
részére piacokat tudunk szerezni és jobb ára­
kat: tudunk elérni, úgy ezt is a kormány- 
jobb politikájának köszönhetjük. A kormány 
politikája nagyban hozzájárulhat ahoz, hogy 
miiyen nagyra szabhatjuk a mindennapi ke­
nyéradagunk nagyságát.

A jobb politika nagyobb kenyérada­
got és könnyebb megélhetést jelent.
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Érdekes terv a szigora adóbehajtások
enyhítésére

Kiméleti bizottságok szemezését kérik a kormánytól
na a hivatása, hogy a kincstár es adózó pol-Vz adóbehajtások megszigorításának 

következményeit súlyosan érzi a közönség. 
E-dek képviseletek és magánosok nap-nap 
utál panaszokkal és kérésekkel árasztják el 
az adóhivataltól a miniszterig az összes fó­
rumokat az adók behajtása körül folyamatba 
tett intézkedéseknek enyhítése érdekében. A 
számos ilyen irányú előterjesztés közül ki­
emelkedik és általános figyelmet érdemel az a 
javaslat, melyet tekintélyes debreceni polgá­
rok indítvány alakjában Debrecen törvényha­
tósága elé terjesztettek. ..... ,

Ebben az indítványban javasoljak, hogy 
a közgyűlés feliratban Kérje a kormány tol, 
hogy sürgősen alakítson városonként és köz­
ségenként független polgárokból alakult bi­
zottságokat és ezeknek hatáskörébe utaltas- 
sék minden egyes árverés elhalasztása, illet­
ve a lefoglalt bútorok beszállításának melló- 
zc-e iránti kérelmek, valamint annak az el­
bírálása, hogy milyen összeg lefizetésére szo- 
rittassék az árverés elhalasztását kérő adózó.

Ezekbe az úgynevezett kiméleti bizott­
ságokba delegáltassék a város polgárai kö­
zül egy nagygazda, egy kisgazda, köztiszt­
viselő, magántisztviselő, kereskedő, iparos, 
két lateiner egyén, akiknek adóhátralékuk 
nincs és legalább húsz cv óta laknak a vá­
rosban , , ,

Ezeknek a kiméleti bizottságoknak vol-

g árok "'érdekeit összeegyeztessék. E bilzott- 
ságoknál előadóként működnének a kincs­
tári előadók és a bizottság javaslatát a pemz- 
ügyi hatóságok akceptálnák.

Az indítvány kezdeményezői rámutat­
nak arra, hogy ez a javaslat csak egyik mód­
ját öleli fel a segítés lehetőségének és hogy 
ha ezt a módozatot a kormány nem tartja 
keresztülvihetőnek, úgy erre tekintet nélkül, 
sürgős intézkedést kérnék aziránt, hogy az 
adózó polgárok teherbíró képessége egyénen­
ként és úgy biráltassék el, hogy az egzisz­
tenciák tönkretételének, elkerülésével váljék 
lehetségessé a kincstár érdekeinek megvédése.

A kiméleti bizottságok megszervezésé­
re vonatkozó indítvány megszívlelendő tevv 
azonban nem oldja meg végleg az adóihát­
ralékosok problémáját. Fontos volna az ön­
hibájukon kívül adóhátralékba jutottak adó­
ügyeit visszamenőleg revízió alá venni. Sok 
olyan adóalany van, ki időközben a gaz­
dasági válság folytán tönkrement, nem bír 
kötelezettségeinek semmiképpen eleget tenni, 
viszont uj exiszteneiát sem tud magának te­
remteni éppen amiatt, mert régebbi adóhát­
ralékainak erélyes behajtása következtében az 
uj exisztencia alapításának még a lehetősége 
ts hiányzik nála.

6 vérző galambok
Bárkába húzódott őseirk Noö és népe, 

mely vérözönt átélt, de b«3 áhítozó embe­
riség volt, olykor-olykor egy-egy galambot i 
bocsátott ki a nagyvilágiba, hogy meggyo- 
zödjön, vájjon leapadt-e már a vér, a gyű­
lölet a völgyekben, kiszállhat-e már es dol- 
cozhat-e nyugodtan, úgy mint regen, a vei - 
özön előtt' A galambok, az ember bete 
utáni nagy vágyakozásának fehér szószólói 
nagy jó kedvvel' vágnak neki mindig az út­
nak' remélve, hogy találnak már helyet, ahol 
egy’ uj, egy boldog életnek megvethetik az 
alapját. Noé és népe, a bárkába szorult em­
beriség féltve, remegve néz a kirepült ga­
lambok után, akik Parisnak, Genfnek, Lausan- 
nenak, Berlinnek, Washingtonnak, Moszkva- 
nak veszik mind’.ig útjukat, mert a fell-egva- 
rákon akarják a' békefészkeket lerakni. De 
jaj, hiába minden remény! ? A galambok tc- 
petten, sebesülten, vérző szárnyakkal min­
dig vissza-visszaszállnak. Parisból a »lesze­
relt« francia hadsereg rémítse, Genfből, a 
béke-városibói a ropogó géppuskák tüze, a 
halottak halálhörgése, Lausannéfoől a med­
dő, időfecsérlő konferenciát, Berlinből egy 
hatvanmilliós nép egyenetlenségének bábeli 
zűrzavara, a barnainges és vöröszászlós tö­
megek testvérharca, Washingtonból mozik­
ká'átalakított templomok, a vörösre festett 
Kreml, a lángoló falvak zokogó muzsikjai­
nak fájdalma mindig vissza-visszaülik őket 
a gyűlölet felett úszó bárkába, ahol Noé 
és népe, az ártatlan, az igaz embertömeg 
— szinte reménytelenül ápolja a vérző ga­
lambokat.
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Szántó Andornál
Sarkam N. Antal uc«a 27.

még dolgoznak az útjavításokon
Uj járdák is épülnek — R járda- és útjavítások jövő évi programjaf . ~r

A városi képviselőtestület péntek köz- 
gyülésén indítványt tettek a Cigánysornak 
járdával való ellátására. Az indítványt elfo­
gadták és a műszaki hivatal hétfőn már 
meg i- kezdte a járdaépítést. A Hanker uccai 
legutóbbi járdaépítésnél kikerült regi anya­
got használják fel a Cigánysor járdájához.

Egyidejűleg a Hckédi-Ujtelepe.i is fo­
lyik járdaépítés. Itt egy uccát végig, egyel 
felig latnait el téglajárdával.

Aszfaltútok javításán is dolgozik a vá­
ros. Jelenleg a Batthyány uccai úttestet ja­
vítják. Két hetet is igénybe vesz ez a mun­
ka, mert ez az ut a város egyik legrosszabb 
karban levő aszfaltiltja. A háború előtt épült 
ez az ut, alaposabban még soha sem javí­
tották, pedig nagy és nehéz forgalom bo­
nyolódik le rajta.

Ha a Batthyány uccával elkészülnek cs 
az időjárás engedi, még az idén sor kerül a 
Tóth Józ-ef, Báró Harucker, Bartha János, 
Rákóczi Ferenc uccai aszfaltutak kijavitásá 
ra. Ezek a város legrégibb aszfaltutjai, né

eredetileg négy centiméter vastagságú

Csütörtökön 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor 
rendes hely arákkal:

j\ legkedvesebb zenés víg játékattrakció.
Jobb, mint a »Boldog szivek« a

Beides emberek
Főszereplők:

Charlotte Susa, Greth Theimer, 
Verebes Err.ő, Szőke Szakáll.

Pékár Gyula filmnovellája.

Szép Pongrácné krinolinja
Magyarul beszélő, zenélő és éneklő film. 
Főszerepben:

Rákosi Szidi, Pethes Margit, Gő­
zön Gyula, Lat bár, Eáossy .

Slhoholi
szalui
A hétfő dfl 

csődület támadt! 
vonalon egy áju| 
feküdt a járda i 
vált ajakkal, ki 

Miután nej 
ismeretlen emtef 
fonáltak a menj 
perc múlva Wrd 
embert beemelt! 
tolták a kórházi! 
az illető tóikéi 
a kelletténél fej 
gézéit kapott.

Gyógykezd] 
házból.

Sáfrány Mihály, Báthory és Béke uccák asz- 
faltutainak javítását.

A jövő évi program végrehajtásához 
kora tavasszal szeretnének hozzákezdeni, fel­
téve, hogy lesz pénze a városnak.

A városfejlesztési terv végrehajtása so­
rán épített járdáknak az cv végén telik le a 
jótállási idejük. Az építtető társaság most 
átjavitotta az időközben megrongálódott jár­
dákat.

Ezeknek az átvétele különben az állam- 
épitészeti hivataltól függ, amely az év vé­
gén felülvizsgálja az átvételre esedékes jár­
dákat.

ügyen
hímző tanfolyam kezdődik 
folyó hó 28 lkán

Borinál
Széchenyi ucca S7Telefon 161.

Előállítottál egs csongrádi cigin?- 
párt a rcndörssgi'E

Két feltűnően jólöltözetü cigánypárt, 
Demeter József és Farkas Mari csongrádi 
lakosokat, csendőrjárőr kísérte be a szentesi 
rendőrkapitányságra. Alapos gyanú merült 
fei ellenük, hogy lopásokat követlek el a kör­
nyéken s abból niházkodnak.

A cigánypárt tegnap helyszim nyomo­
zásra kivittek a csendőrök a határba. Való­
színűleg mára tisztázódik, hogy a felme­
rült gyantokok mennyiben voltak alaposak.

Egy masszív, erős dupla bélelt téli ajtó és 
egy erős szép faszék jutányosán eladó a Toldi 
téri pavillonban. 5551 -L

Hírek
Súlyos ad

Róma mellett.: 
ma—milánói 
rencsétlenségit*| 
ként 55 ezer i® 
az ínségesek 1 
Bank teljesen 4 
vizák kiutalásai
gedetlenséyeltl
vint a mai n®!| 
sót indította' 
zott. — Héli2®
törvényszék etj
korú nck. A' 
a gyilkosságot 
vette cl. — 
ra, hogy Am 
A háborús
kés részleté: 
an ragaszkodni
— KÍgyull3”!
zelében. KdtJ 
az erdő uiélyl 
— Októberből

tönkremenne. A sürgős

dezet. A műszaki hivatal neg 
foglal közt it a javításoknál és 
sckucl.

ruth ucca

pengő volt

4 ^ GYÄRI lerakat V

V

Garantált minőségű

tlÁCVAIIÁBIIII s

A VÁSZON ARUK 1

t fehérnemű, ágynemű és kelengye vásznak F
*
o FELTŰNŐ OLCSÓ GYÁRI ÁRON o

e
N RIZS DIVATÁRUNazában N

k
(GAZDASÁGI EGYESÜLET HAZAI

j
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_ A gyári l e r a
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pedig 32.1 >' 
62.0), az e 
hát 4-6 mill l 
évi plus -W'H

Yorkshlrel

ucca 3 s/c I
SavaTs#j
ucca 
Eladó 3 
lapos, kioszt 
reczeni Jjj110;
10 liter te|0|
Óm « »fl
Szld»-d‘í
kukori^f'-
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Betörök Jártak 
a Stammer Sándor uecában

Vakmerő betörés történt a Stammet 
Sándor uccában. Bugyi Imréné Stammer Sán- 
dor ucca 24 szám alatti lakos a múlt hét 
folyamán a tanyán tartózfcodott. Amíg 1 ká­
sától távol volt, ismeretlen betörők a kerí­
tésen át behatoltak a ház udvarára, ki fe­
szítették az egyik ablakszárnyat s a lakószo­

bából két nagy dunnát és több párnát ellop­
tak. A betörők a zsákmánnyal nyomtalanul 
eltűntek.

A vakmerő betörést Bugyi Imréné ked­
den bejelentette a rendőrségen. Széleskörű 
nyomozás indult meg a betörők kézrekerjté- 
sére.

Standard. eri.T;assr%. Padiak készpénz, csere rész­
letre legolcsóbb

TELEFON : 35.

VÁSÁRTÉR. Füstinél RADldHÁZ

Polliiba bevonása esetén érvénytelen 
az Ipartestületi választás

A szentesi Ipartestület a kee kedelrni 
és iparkamarától megkapta a felhívást az 
ipartestületek országos központja közgyűlésé­
be kiküldedendő tagok megválasztására. A 
választást az Ipartestület alapszabályszerü 
módon egybehívott közgyűlése ejti meg tit­
kos szavazással.

A választó közgyűlést legkésőbb de­
cember 22-ig meg kell tartani. Ä közgyűlés 
napját tehát úgy kell megái lapítani, hogy 
ha az első közgyűlés a megjelentek elégte­
len száma miatt nem volna határozatképes, 
az uj határnap december 22-ig kitűzhető le­

gyen.
Nyomatékosan felhívta a Kamara az 

Ipar testület tagjainak figyelmét arra, hogy 
a választásnál politikai vagy felekezeti ala­
pon való jelölésnek avagy ilyen alapokon 
való agitációnak nincs helye. Ha mégis ilyen 
befolyá-ok érvényesülnének, úgy a szavaza­
tok a' országosan összeszámláló miniszteri bi­
zottságnak az illető ipartestület szavazatait 
érvénytelennek kell nyilvánítania. Erre való 
tekintettel ajánlatos ezt a körülményt már a 
közgyűlési meghívóban tudomásra hozni.

Tiiiifa Kőszén Koksz
Szentesi 3 1,3 sző s

Lantosnál
Legolcsóbban

Legjobbat.
Tatai brikett Kovács-szén Retorta faszén

Pfpás Pista bét gyilkossága
Jelentettük, hogy a tanyai gyilkos asz- 

szony ellen, akit Pipás Pista néven ismer­
tek, vádiratot adott a szegedi ügyészség. 
A vádiratban Pipás Pistára és öt társára ha­
lált kér az ügyész. Most módú: kban van 
részletesebben ismertetni a vádiratot.

A Pipás Pistát terhelő bűzök közül 
az első gyilkosság a Dobák-féle volt. Pipás 
Pista Csiszár József és Bende-Horváth Já­
nos 1923. március 22-én este 10 órakor 
megölték Dobák Antal gazdálkodót. A gyil­
kosságra Dobák Aritalné bérelte fel a három 
embert. Azon az estén Dobáknc átvitte a fér­
jét a szomszédba, tíz óra felé pedig haza­
vitte. A három gyilkos addigra elhelye ke- 
dett a szobában és amikor Dobák feleségé­
vel a háta mögött belépett, megrohanták. 
Pipás Pista kötelet vetett a nyakába és a kö­
télnél fogva, társai segítségével felakasz­
tatta a mestergerendára. Egy darabig ott­
hagyták, majd kivittek a kamrába és ott 
újból felakasztották, még pedig olyan mó­
don, hogy az öngyilkosság látszatát keltsék. 
A gyilkosságot végignézte az áldozat fele­
sége és három kisgyermeke. A gyilkosok 
munkájuk elvégzése után áldomást ittak a 
tanyai szobában, felvették a vérdijat és el­
távoztak. Dobákné azért bujtatta fel Pipásc- 
kat — mondja a vádirat — mert férje örey 
volt. A gyilkosság elkövetése után, mielőtt 
még az öreget bevitték volna a kamrába, 
ott lógott a halott szájában szép, barnára 
szívott tajtekpipája. Az öreg fogak görcsö­
sen szorították a pipa szop kaját. Pipás Pista 
® vérdijon felül ezt a pipát is magának kö­
vetelte. Az özvegy készséggel átengedte, a 
gyilkos pedig kirángatta a pipát a halott szá­
jából és az áldomás alatt már- ebből ere­
gette a füskarikákat...

A második gyilkosság, amely Pipás 
Pistára rábizonyult, időrendi sorrendben — 
előbb történt: 1919. május 23-án.

A rendőrségnek már tudomása volt

tak, amikor Dohaimétól megkérdezték, hogy 
kit ölt még meg a Pipás, mire Dobáknc be­
vallotta, hogy Börcsök Jánossal végzett tel­
jesen azonos módon, mint Dobáikal. A fag­
gatásra a felbujtó asszony előadta, hogy fér­
je megöléséről hosszasan alkudozott Pipás 
Pistával. Neki aggályai volt k, Pipás azon­
ban kijelentene, hogy gyakorlata van a gyil­
kosságok elkövetésében, ő vég ett annak ide­
jén Bölcsök Jánossal is.

Börcsök János 1918-ban hazajött a há­
borúból, nekilátott a munkának. De a do­
log nem tetszett Bőrcsöknének. Elszokott a 
férjétől, megkedvelte a könnyű életet és azt 
hitte, nogy férje sohase fog hazatérni. Bör- 
c-ökné elhatározta, hogy vegez a férjével.

A tanyán élt Pipás Pista, aki az asz- 
szonynak megsúgta, hogy hajlandó félreál­
lj tani a gazdát. A két asszony megalkudott. 
A vérdij néhány ezer korona. — Pipás Pista 
maga mellé vette Vec-ernyés János bérest és 
elindult a gyilkosságot végrehajtani...

Hajnali 3 órakor értek az istállóhoz, 
ahol már várta őket a gazda fia, Börcsök Im­
re istállólámpával a kezében. Az előre meg­
beszélt terv szerint a gyilkosok verdesni kez­
dik a pihenő lovakat, mire azok erősen do­
bogtak. A gazda felriadt ágyában. Felesége 

,a takaió alól lesi, hogy mi fog történni, ö 
nógatja ezután a férjét, hogy menjen ki és 
nezze meg, mi van a lovakkal. Börcsök ki­
ugrik az ágyból kisiet, az istálló ajtóban be­

lebotlik a gyilkosokba, akik rávetik magu­
kat. A gazda legyűri Vecsernyést, segítsé­
gért kiált, feleségét, fiát hívja. Bent a szo­
bában Börcsökné fejére rántja a t. karót, a 
fiai azenban megjelenik és — a gyilkosok 
oldalára szegődik. Hárman aztán lebirják M 
öreget, Pipás Pista megforgatja feje fölött 
az ishángot, mely sivitva csapódik a gaz­
da nyaka köré.

HflHVB- fe PüfIbBEBESHEDÉS
nyílt meg a Görögtemplom telkén, 

a drogéria mellett!

Előnyős árban vá ároltunk! 
Kicsiny üzleti költséggel dolgozunk, 
minek következtében mindenkinél ol­

csóbban árusítunk!

16
Tisztelettel:

„KULTÚRA
könyv- és papirkereskedés 

Szentesen.

Meghalt Farkas Etel, ahl 
önmagán végzett műtétet
Rendőrségi jelentés alapján megírtuk, 

hogy november 11-én általános vér mérge­
zéssel beszállították a közkórházba Farkas 
Etel 37 éves szentesi leányt, aki az egyik ta­
nyán önmagán hajtott végre tiltott műtétet, 
Amjkor a szerencsétlen leány a kórházba ke­
rült, az orvosok megállapították, hogy alig 
van remény felépülésére, mert az infekció 
már az egész testben elhatalmasodott.

Sem a gyorsan alkalmazott műtét, sem 
a gondos kezelés nem .égi tett. Farkas Etel 
tiznapi vergődés után emberfeletti kínok kö­
zött hétfőn este a kórházi ágyon kiszenve­
dett.

Miután a halál oka kétségtelen volt, az 
ügyészség a temetési engedélyt a szerencsét­
len hozzátariozóinak kiadta.

Kát Iparos ás egy hemhedfl meg­
élhetését veszélyeztette egy írok

A kunszentmártoni országút mentén az 
államépitészeti hivatal fásítást végez. A fá­
sítás szükségessé tette, hogy közvetlenül a 
város alatt, ott, ahol a temető után még 
lakott rész van, á.kot húzzanak. Az uj árok­
kal azonban elvágták az országút és a kissé 
beljebb álló házak között az összeköttetést. 
Ahban a házcsoportban van egy szatócsüz­
let, egy kovácsmühely és egy szíjgyártó- 
műhely. Mióta az árkot meghúzták, a bolt­
ból és a műhelyekből teljesen elmaradt a kö­
zönség. A tanyákról hazajáró nép.kiből állt 
a bolt és a műhelyek vevő, illetve megrende­
lő közönsége. Az árok miatt azonban kocsi­
val nem lehet beállni a házak mellé, a kocsit 
viszont ilyen forgalmas utón nemi akarják 
egyedül hagyni.

A megélhetésükben veszélyeztetett em­
berek összefogtak és kedden megjelentek az 
alispánnál, hogy tegyen intézkedést az érde­
kükben. Az alispán méltányosnak találta a 
kérést és nyomban érintkezésbe lépett az 
államépitészeti hivatallal. A hivatal főnöke 
megígérte, hogy megszünteti a közönségre 
kellemetlen és az érdekelteikre káros állapo­
tot. Tekintettel arra, hogy közeleg a vásár és 
vásárkor a boltink és a műhelyeknek fel szo­
kott lendülni a forgalma, azonnal engedélyt 
adott, hogy az árkot saját mag k behúzzák.

1.8. Budapesti légszeszgyári diiMsz 
1.8. Külföldi didkoksz Tatai brikett
GYURICZA Faltere sít ed*s*b 

KOSSUTH UCCA r Telefon 139.
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éimjimi utenáltok _ .__" a mindszenti országúton
. . _ ____ : iaVzxi a oAtófhen csak

\ mindszenti országúton véres éjszakai 
támadás történt. A keddre virradó éjjel Ifj. 
i*ói Imre 24 éves íöldmives egy i me-o^e 
társaságában két lovas kocsin Szegvárról á 
tárhely felé haladt. Jáikói a kocsi bel lejeken 
szunyókált, a lov kát pedig ismerőse haj­
totta. Mártély után 4—5 tagból aló c-opoit 
nagu ordítással feltartóztatta a kocsit. A 
támadók leráncigáltck a koc 1st. 4 o_ t^rmc’ 
szelesen a nagy zajra azonnal fe<cb edt es 
látva a helyzetet, \ eledelemben forgo táisa 
segítségére sie'ett.

Vad dulakodás támadt. Egyszerre az 
ismeretiéi * egyike kést rántott elő cs le

akarta szúrni Jákojt. Jákoi a sötétben csak 
vaktában védekezett és véletlenül sikerült 
elkapnia a kés élét. A támadó kicsavarta 
jákoi kezéből a kést;, közben a tenyéren ve es 
mély sebet vágott.

A küzdelem során Jákoiéknak sikerült 
felugrauiok a kocsira és gyorsan elvágtattek 
Vásárhely felé. Ott a kórházban b-kötözték 
jákoi sebét.

A nyomozás megindult az ügyben. Az 
eddigi megállapítások szerint az utónálkk 
részegek voltek és valószínűleg csak virtus- 
kodá-ból állították meg a kocsit.

l#4Dh^^3+1 csöves dynamikus

LORD „ hangsiorós
RÁDIÓ.

részletre is kapható
WELUSCH gépraktárban,

ti gazdafcfvdnságofcat dtnyn|tottdk 
a miniszterelnöknek

A Nagyatádi szobor leleplezésé.e Buda­
pesten összegyűlt gazdák egy része hétfőn 
Is a fővárosban maradt. Ezek a gazdek hét­
főn a miniszterelnöknek memorandumot ad­
tak át, melyben öt pontban összefoglalták a 
legégetőbb gazdapanaszokat. Az öt pont a 
következő:

1. A 6300. számú gazdavédelmi ren­
delet 2. pontját változtassák meg. Engedje 
meg a kormány, hogy azok a gazdák, akik 
saját hibájukon kívül most képtelenek fi ettii, 
1933. évi termésükből 1933. október 31-ig 
fizethesse!*, addig kiméleti időt kapjanak.

2 A terményárait rendkívüli csökkenése 
következtében a gazdák ez idő szerint kép­
telenek eleget tenni kamatfizetési kötelezett­
ségüknek még akkor is, ha terményüket el­
adják, ezért kérik, hogy erre az évié is men­
tesítsék eket ez alól a teher alól.

3. A dollár- és fo.ittartozásö k 1 kap­
csolatban ugyancsak a kamatterhek 50 szá­
zalékos csokiké; tését kívánják.

4. Azokat a föld két, amelyeket c’ollár- 
és fonttartozások fejében elárvereztek, adják 
vissza, mert itt uzsorakamatok tették tönkre 
a kisembereket.

5. Azok számára, rkik a földteherren- 
dezésbe belekapcsolódt k, tegye lelietővé a 
kormány, h.ogy a hitelezi kikel megkezdett 
egyezkedési tárgyalásokat tovább folytathas­
sák.

A me mór and i m kiemeli még azt is, 
hogy a leisgazdatársadalóm boldogulásának 
legfőbb útja az, hogy ezeket a kívánságokat 
sürgősen teljesítse a kormány. Lehetetlennek 
tartják ugyanis a mai terhek további elvi­
selését a kor, amikor a búza ára az ország 
legtöbb vidékén 11 pengő (bole'.ta nélkül), 
az árpa 7, a kukorica 4 pengő. A marha á a 
1926-ban 1 pengő 20 fillér volt, ma 20—22 
fillérért kell néha elvesztegetni; a sertés 
1926-ban 1.80 pengő volt, ma 60—70 fil­
lér.

VADÁSZATHOZ
kiváló minőségű Selmecsy féle $ i minden nagyságban

T kilogram 1 pengő 38 fillér 
Kossuth u. 88 "A Ml BOLTUNK” Telefon 80.

Mi történt n láríshlréség foljo- 
só|r n augusztus Z9-én

Sógerasszenyek egymás ellen
Özvegy Dancsó Mihálynét tettleges be­

csületsértés elmén feljelentette a sógor asz- 
szonya, özvegy István Lászióné Klára ucca 
9 szám alatti lakos. Azzal vádolta meg Ist- 
vánné a sógorasszonyt, hogy augusztus 29- 
én, amikor Gál Dezső járásbirónál panaszt 
tett, Dancsóné őt a járásbíróság folyosóján 
állítólag megtámadta és kétszer arculütötte.

Tegnap tárgyalta az ügyet a já'ástoiró-
ság.

— Mikor született? — kérdi a jegyző- 
könyvvezető özv. Dancsónét.

— ősszel, igy hallottam mindig az 
éde-amjámtól... — felel e lakonik is rövidség­
gel a sógor asszony.

— írni, olva-ni tud?

Greta Garbo, a világhilrii moziszinésznö a 
napokban állítólag Budapesten tartó kodott.

Magira gyű fotta a bízat 
sfiiÉnghizal házaspár

Hétfőre virradó éjszaka megrendítő ket­
tős öngyilkosság történt Sövény házán. Ko­
csis Bálint 65 éves gazda, öreg feleségével, 
már régóta ro-sz anyagi viszonyok között 
élt. A gazdasági válság elvitte földjüket, ta­
nyájukat és az utóbbi években már nap­
számba jártak. Az elmúlt nyáron azonban 
már ez a kere.-eti forrást k is megszűnt, tel­
jesen szegények maradtak.

Legutóbb föbbizben is mondták szom­
szédaiknak, hogy öngyilkosok lesznek. Most 
azután véghez vitték tervüket.

Hajnaltájban a szomszédok világossá­
got láttak a Kocsis-féle lakás ablakában. Be­
törte« az ajtót és holtan, elszenesedett test­
tel találták az öreg házaspárt. A füst meg­
fojtotta őket, majd a lángok elégették ágyu­
kat, melyen feküdlek.

A nyomozás megállapította, hogy az 
öreg napszámos lefekvés előtt bezárta roz­
zant házának ajtaját, parazsat szórt a szoba 
padlójára, a parázsra nagy halom szalmát 
tett, majd a feleségével lefeküdt az ágyba 
és várták a halált.

Percek alatt süvü füsttel telt meg a szo­
ba és a két szerencsétlen rövide.-en elvesz­
tette eszméletét. Mikor a füst már el kábítot­
ta őket, a szalma lángra lobbant, kigyullad­
tak a szegényes bútorok és az ágy már való­
ságos máglyaként lobogott. Lkkor vették ész­
re a szomszédok a tüzet.

— Tudok, csak már nem Iátok.
Egyébként tagadja a vádat.
Forral Piroska járásbirósági tisztviselő­

nőt hallgatta ki ezután tanúként a bíróság. 
A kérdéses napon zajt hallott a folyosón, de 
azt nem látta, hogy egyik a másikat meg­
ütötte volna. Az egyik asszony azt mondotta 
Gál bírónak, hogy neki mentek. A feleket 
nem ismeri, igy nem emlékszik mái- rá, hogy 
melyik volt a panaszkodó.

A bíróság a bizonyítás kiegészítése vé­
gett az újabb tárgyalást december 20-ra tűz­
te ki, amikor újabb tanukat fognak kihall­
gatni.

M

Talicskának való
4 darab vastag nyárfa­
derék eladó Kiss Bálint 
ucca 10 szám alatt.
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Bőröndöt,
böröndhuzatot

és mindennemű vadász fel- 
s erelést, fényképezőgép ás- 
kát, akt táskát, moto:kerék- 
pártá kit megrendelésre ké­
si it, rétik ti t pénztárcát javít

Kovács Dániel
szíjgyártó mester

I. kerület Törs Kálmán ucca 17 sám.

1933 nyarán
sajdt Vítbondban

lakik, ha már most igényel egy 
kamatmentes „Sa,át Ottkon“ köl­
csönt. A kamatmentes „Saját Ott • 
hon* kölcsön b 15 év alatt fize­
tendő vissza és összesen évi oka 

1 «s fél % költségbe kerül 
Mindenki megkaphatja a kamat- 
men'es 1 ölesönt, aki az igényelt 
összeg 15% a felett rendelkezik. 
Ki ezen öss eggel nem rendelke­
zik, havonként is összegyűjtheti. 
Felvilágosítást ad díjtalanul,

Salát Otthon“
Épitö Takarék Szövetkezet Szen­
tes és környééknek helyi megbí­
zottja Ssahö Imre, Kos­
suth ucca 8, (Hariss-ház 
udvarában) ahol a délelőtt érákban 
a kölcsön azonnal jegyezheő be­
hatási dij nélkül.
Ht lyi k''pvise'ők felvéte nek.

FOsser és hftstarthsl L

szükségletét mielőbb besze- 
:ezné, keresse lel

Gyarmati István
fűszer üzletét a mozi mellett,

ahol legolcsóbban vásárol-
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rágalmazta ez-

I csak annyit tud 
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otta, hogy hal- 
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. Az ember ott 
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baja lehet az 
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apitották, hogy 

ssc többet ivott 
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van. — NapOn- 
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fi filléres gyor- 
1,556 utas uta- 
álütottak a linzi 
•k mind köz ép­
ért ekezik, hogy 
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szánr.tanak ar- 

1 moratóriumot. 
* 15-én esedé- 
íiz előre] áthaíp- 
'fitia fizetni fog. 
erdő Torda kö­
tél jesen leégett 
leket kiürítették, 
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a kivitel ér Kéke 
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^élyezett törzs- 
Tóth József 

6324-27 
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6344-30 
N hizó VekerA 

25 szám, Deb-
g--._ 6538-27
r°z kihordanék 
A.___ 6544-27
fitt.
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Szerda, november 23. Róm. kath.: Ke­
lemen p. vt. — Protestáns: Kelemen. — 
Nap kél: 7.15 őrekor, nyugszik: 4.17 órakor. 
— Hold kél: 1.07 órakor, nyugszik: 1 40 
óraikor.

Időjelzés: Enyhülés és délnyugat felöl
esők.

— Búzáért 11.30, árpáért 8.50, kuko­
ricáért 4. és zabért 7.50 pengőt fizettek 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — 
A budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 
12.35—12.90 pengőt, a 80-as búzáért 13.05 
—13.60 pengőt fizettek.

— Halálozás. Gyászlap tudajta, hogy 
Tóth Lajos gazdálkodó életének 57-ik, bol­
dog házasságának 24-ik évében hosszas szen­
vedés után vasárnap csendesen elhunyt. A 
becsületes, munkáséletü törekvő gazdálkodót 
özvegyén és négy gyermekén kívül kiterjedt 
rokonsága gyászolja. Kedden délelőtt 10 óra­
kor temették a Tóth József ucca 70 szám 
alatti gyászháztól a református egyház szer­
tartásai szerint a Középső-temetőben lévő 
családi sirba.

— Megpet-cionáljác a fehérvári válasz­
tást. Friedlich István, aki vasárnap Székes- 
fehérváron kisebbségben maradt Hóm an Bá­
lint kultuszminiszterrel szemben, kijelentet­
te, hogy petíciót ad be a választás ellen. A 
petíciót arra alapítja, hogy a választás ki­
írása törvényellenesen történt.

— Megharapott a kutya egy kisfiút.
Takács Mihály Bercsényi ucca 1. szám alatt 
lakó 12 éves fiú vasárnap átment Fábián 
ujközségbe a buícsura, ahol egy szentesi cuk­
rásznak segédkezett. A fiút közben a jobb 
kezefején megharapta Moldován István ot­
tani hentes kutyája. Sebe, orvosi iátlellet sze­
rint, nyolc napon belül gyógyul. A harapós 
kutyát állategészségügyi meg figyel és alá he­
lyezték, hogy megállapítsák, nem veszett 
volt-e.

— Ma temetik az öngyilkossá lett Bu- 
bor Sándort. Megírtuk, hogy Bubor Sándor 
50 éves. Nagyörvény ucca 32 szám alatt 
lakó földmives végső elkeseredésében hétfőn 
délelőtt, mig felesége a piacon tartózkodott, 
a lakószobában a nadrágszijjára felakasztotta 
magát és meghalt. A szerencsétlen sorsú em­
bert ma temetik el, miután a hozzátartozók 
a temetési engedélyt a rendőrségen meg­
kapták.

Sötétkék női télikabátokban 
nagy választék

Broil Aruh&sban.

— Zsámboki Miklds gordo, kamívész 
vendégszerepei Szentesen december 3-án a 
Kultur Egyesület első bérleli hangversenyén. 
Zsámboki Miklós a Zeneművészet: Főiskola 
tanára.

— Tizennyolc év után most érkezett 
haza egy hadifogoly. Orosz hadifogságból 
most érkezett haza Debrecenbe Biri Márton, 
aki több mint 18 esztendeig sínylődött orosz 
rabságban. Amikor 1914-ben elment Deb­
recenből és önként beállott a harmadik hon­
védgyalogezredbe, mindössze 20 éves fiatal­
ember volt Biri Márton. Ma már megöre­
gedett férfi. Tizennyolc esztendőn keresztül 
ssSántalan orosz fogoly'ábo:ban fordult meg, 
mig végre sikerült megszöknie. Családjával 
együtt végigvándorolta Oroszországot. A sú­
lyos vándorlás közben öt gyermeke közül 
három elpusztult, és így csak feleségével s 
két gyermekévei érkezett meg Debrecenbe. 
Bili Márton felesége már a szovjeturalom 
alatt nőtt fel. Amikor Debrecenben meglátta, 
hogy az egyik péküzletben fehér kenyeret 
árulnak, nem akart hinni szemének. Meg 
kevésbé akarta elhinni, hogy az üzletekben 
jegy nélkül adnak cipőit és mindenki vásá­
rolhat, akinek pénze van.

— Talált tárgyak. A rendőrségi őrize­
tében a következő talált tárgyak vannak: 
egy kis hordó, egy zsák kukoricával kevert 
zab és egy vesszőkosár. Igazolt tulajdono­
saik a rendőrség 14-es számú helyiségében 
átvehetik a talált tárgyakat._____ ________

6 oldal.

— Megint biciklit loptak. Úgy látszik 
mái- napirenden lesznek a biciklilopások. Leg­
utóbb Erdei János Felsőiét 40 szám alatt 
lakó kertésznek lopták el a biciklijét a Kur- 
caparti ucca 49 szám alatti vendéglő elől. 
A bicikli Triumph gyártmányú, gyári szá­
ma 470004. Érteke 110 pengő. A rendőrség 
nyomoz a kerékpártolvaj után.

— Zavart csinált a hasonnevű vádlott.
Gombás Sándomé kjstőkei asszony feljelen­
tette Varga Mihály ugyanottani gazdálkodót. 
Tegnap másodszorra tűzte ki tárgyalásra aa 
ügyet a járásbíróság, amikor általános meg­
lepetésre kijelentette a beidézett Varga Mi­
hály, hogy — nem ő a vádlott, ö Kistőke 
26 szám alatt lakik és tévedésből kézbe­
sítették neki az idézést, az igazi vádlott, a 
másik Varga Mihály, másutt lakik. Miután 
ezt a feljelentő is igazolta, a bíróság hí­
rős ág hivatalból megszüntette az ügyben a 
további eljárást.

x Boldog emberek. De kevés van ezek­
ből s éppen ezért nagy gyönyörűséggel néz­
heti a közönség az ilyen ciimü zenés vig- 
|át ék-attrakciót, rpert ebben csak jókedv^ 
szépség, nap-sugaras hangulat tölt be min­
dent. Charlotte Susa, Grell Themier, Verebes 
Ernő és Szőke Szakáll együttese gondoskodik 
arról, hogy pár órára felejtsünk el mindent, 
ami gonddai jár s gyönyörködjünk embe­
rekben, akiknek minden sikerül, akik csak 
kacagnak, dalolnak. Ez is a Fórum sláger- 
száma volt s most csütörtökön nálunk ke­
rül színre a Tudományos Mozgószinházban. 
A »Szép Pongráczné krinolinja« — Pékár 
Gyula film-novellája s Rákosi Szidi, Pethes 
Margit, Gózon Gyula, Latabár, Sárossi ját­
szanak benne. Aki egy igazán boldog és kel­
lemes estét akar szerezni magának, nézze 
meg ezt az igazán nagyszerű műsort csü­
törtökön. A »Szép Pongráczné« magyar be­
szédű, magyar zenés és énekes film.

Férfi télikabát posztó
140 cm. széles “ P

Brüll Arukásban.

— Nincs tanú, megszűnt az eljárás,
tfj. Debreczeni István becsületsértés címért 
feljelentette Pataki Antalt és feleségét, mert 
— feljelentése szerint — azok őt mindennek 
elmondották. Tegnap tárgyalta volna az 
ügyet' a járásbíróság, de miután Debrecze- 
ninek nem volt tanúja, aki igazolta volna 
a vádat, a bíróság a további eljárást meg­
szüntette.

— fparügyek. Mészáros Antalné Balog 
Rozália (Hckcdi-Ujtelep 202) szatócsipar 
folytatására kér engedélyt. — Wellisch Imre 
műszaki kereskedésre kér iparengedélyt.

— Egész éven át aratnak. Egy ameri­
kai folyóirat összeállításából kitűnik, hogy 
az aratás munkája úgyszólván soha sem sza­
kad félbe a földön. Mostanában Peru és 
Délafrika gazdái takarítják be termésüket, a 
jövő hónapban Birma és Argentinra mezői­
ről gyűjtik be a gabonát. Januárban Ausztrá­
lia, Urugiua, Chile és részben még Argen­
tinja aratnak, februárban Egyiptomban és 
India déli részére kerül a sor, márciusban 
már Egyiptom, India és Észak-Afrika dol­
gozik. Április a Szentföld, Perzsia és Mexikó 
termőföldjeit népesíti be aratókkal, május­
ban az Egyesült Államok egyes részeiben, 
Algériában, Tuniszban, Közép- es Dél-Azsi- 
ában pendül meg a kasza. Júniustól szep­
temberig tart az Egyesült Államok, Kanada 
és Európa aratási szezonja, október az északi 
államok, északi Oroszország, Finnország, 
északi Kanada és Alaska aratási ideje.

— Országos vásárok. Karcagon novem­
ber 28-án, Csongrádon és Földeákon decem­
ber 2-án és 3-án, Orosházán december 8-án 
és 9-cn lesz a legközelebbi országos vásár. 
Vészmentes helyről a vásárokra jószágok 
felhajthatok.

Varga Béla MMrtlSlfa
Szentes, Kossuth ucca 3 az.

A nagyérdemű hölgyközönség s?ives 
tudomásara hozom, hogy öss7uf árrimat
jelentékenyen leszállítottam.

Szakavatott, Ízléses munkám és a leg­
kényesebb igényeket is kielégítő kieio'gálá- 
som közismert.

Továbfi szives pártfogást kéri
Varsa Béla

Hitler Adolf, a német birodalom kancellár 
jelöltje. • 1

— Van már ajánlat a százezerkoroná­
sokra. Lapunk vasárnapi számában az apró­
hirdetések között egy szokatlan hirdetés je­
lent meg, melyben valaki régi százezerkb- 
ronásokat és tizezerkoronásokat keres meg­
vételre. Az illető régi tartozását akarja le­
róni ezekkei az értéktelen papirbankjegyek- 
kei — mert a hitelező csak úgy tekinti ki­
egyenlítettnek a kilenc esztendős tartozást, 
ha a visszafizetés ugyanolyan bankjegyekkel 
történik, mint a kölcsönfelvétel. Csőstől ér­
keztek ajánlatok a hirdetésre s az adós most 
vígan válogathat a cifra bankjegyeikben. — 
Mindenesetre a legszebbet fogja választani...

Abrosz 6 szalvétával 6 P 50
Brüll Áruháman«

Moh ha találkoznál! .. .
Augusztusban történt, hogy a tiszai 

strandhoz vezető düllőuton szembetalálko­
zott egymással az autóbusz és egy bérautó. 
Az autóbuszt Zádori Ernő vezette, a bér­
autót Győző Molnár Ferenc. A két jármű 
nehezen tudott egymásnak kitérni s az utolsó 
pillanatban lefékeztek.

Hogy mi történt, mi nem, — bajos 
megállapítani, csak tény az, hogy Zádori Er­
nő, az autóbusz vezetője, közlekedési ki­
hágás címén feljelentette Győző Molnár Fe­
rencet.

A rendőrbiró többször tárgyalta már 
az ügyet, mig végül most Ítéletet hozott. 
Győző Molnár Ferencet felmentette a rend­
őrbiró a közlekedési kihágás vádja alól, 
mert bizonyítást nyert, hogy a járt ut az <5 
oldala felől volt s teljesen lehetetlen volt 
jobban kitérnie az oldalt eső kukoricás miatt. 
Különben is, az autóbusz utasainak a kéré­
séi-e, jobbfelé letért az útról és utat engedett 
az autóbusznak.

A felmentő Ítélet jogerős.

sütödéiében, Alsóréti- 
UJtelep 159 szám alattOl AH

Elsőrendű fehérkenyér 30 f.
Úgy a sütödében, mint a piacon vásárolt 

kenyeret díjtalanul hazaszállítom. 
Elsőrendű róz-ahurgonya és korpa kapható.

Stersftrés a legolcsóbb dron!

Fájós és érzékeny lábakra 
cipők szakszerűen készülnek

Kiss Antal
ortopéd cipésznél

Szürszabó Nagy Imre ucca 6 sz. alatt.
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Jelenct a múltbeli svájci zavargásokból: A békét szolgálni hivatott Népszövetség palo­
tájának szomszédságában véres uccai harcok voltaik.

Panasz egy átjárd miatt
Közérdekű levél

Özvegy Podhradszky Fcrencné, Vincze 
Pál, Juhász Nagy János, Váradi Lajos és dr. 
Lukács Ferenc aláírásával a következő leve­
let kaptuk:

»Kérjük, hogy ezen néhány sornak be­
cses lapjukban helyet adni szíveskedjenek. A 
Bartha János ucca 8 számú ház előtt a 
nagyon is jó átjárót felbontották, jól kámé- 
lyitették, két lépcsővel, ellátták. Ez az uj 
átjáró először is szépészeti szempontból nem 
állja ki a kritikát. Másodszor, ha a 8 számú 
ház előtt nem ég a villany, (ami néha meg­
történik) hamar orra bukhat az olyan em­
ber, aki nem ismeri az ottani lépcsőt. Har­
madszor, ha nagy esőzés, vagy havazás után 
olvadás lesz, ugrálhatják az emberek az ár­
kot, már aki tudja. Aki még nem vagy már 
nem tudja, az kerülgetheti a pocsolyát. Mi­
vel igen nagy útadót fizetünk, kérjük az il­
letékeseket, hogy a forgalmas átjárót tessék 
megfelelően megcsinálni.«

A panaszos levélben foglaltakra vo­
natkozóan a város mérnöki hivatala a kö­
vetkező felvilágosítást adta:

— A kérdéses átjáró már olyan rossz 
állapotban volt, hogy éppen a nagy for­
galomra cs a közönség érdekeire való te­
kintettel át kellett építeni. Eddig is lépcsős 
volt a feljáró, még pedig egyetlen lépcső­
foka magas volt. Hogy ezt a kellemetlen­
séget kiküszöböljük, építettük két fokossá. 
Általában a járdaépítéseknél a nagyközönség 
érdekeit kell tekintette vennünk és nemcsak 
az egyes háztulajdonosok privát kívánsá­
gait.

a húsz BUBS CSBUdhiZtOS
121Irta: Fejérváry József

Voll ebben a beszédben egy kis keserű

Szentes megyei város polgármesterétől. 
9044—1932. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Szentes me­

gyei városban a sertésvész miatti' zár­
latot feloldottam és f. évi november 
hó 24-éí.öi kezdödöleg úgy a heti, minit 
az országos vásárokra sertések felhajt- 
hatók.

Szentes, 1932. évi november hó
22-én.

Dr. Négyes! Imre s. k
polgármester.6533-23

íz is, mely azonban nem a gazdagodás vá­
gyától, hanem inkább talán abból a csaló­
dásból fakadt, melyet a turkevei kislány le­
vele után érzett Zoltán. Szerette volna fel­
vetni a kérdést, vájjon hallotta-e hírét az 
öreg Hédernek, de restelte, mert gyengeség­
nek tartotta azt. Viszont nem állhatta meg, 
hogy a Kovács dolgbára vissza ne térjen. 
Igaz, hogy a harmadik határban lakott ide 
az az ember, de még abban az időben nem 
az újságok hordták szét az események hírét, 
hanem a vándorok, meg a kupccek, akik 
szívesen szolgáltak egy-egy k:s pletykával is.

— Most megint, valami vagyont jus- 
isol a Kovács ur — újságolta a csárdásné. — 
Turkevén halt meg egy öreg gazda, az ő 
vagyona száll rá-

Turkeve. Ez a szó megütötte a Zoltán 
fülét, de mert a csárdásné nem folytatta 
tovább, nem akarta faggatni. Egyszerűen 
szobájába készült, azután lefeküdt. A hosszú 
ovaqlás talán még fárasztóbban hatott reá, 
mint mikor gyalogszerrel tette meg ezt az 
utat a vizek partján. Reggel azután annál 
frissebben ébredt föl. Átkelt a kompon 
akkor torony irányában nekivágott céljának. 
Dél felé járt az idő, mikor Turkeve uccá 
jóba lovf befordult. Hogy megdobbant ; 
szive az a szerelmes ifjú szive, mikor arra 
gondolt, hogy néhány ház választja e: most 
már attól a leánytól, aki életében az első 
napsugaras emlékeket jelentette. Miközben a 
községháza felé lovagolt, folyton ott motosz­
kált lelkében, hogy egyszerre csak elébe 
toppan Kovács Pista, a régi jó cimbora. Hogy 
ugrott volna le a lováról, hogy sietett volna 
ölelésre, hiszen tőle várta a megnyugtató 
újságot, a bizonyosságot.

De első a kötelesség. A jegyző már nem 
volt a hivatalában, mert ebédelni ment ha­
za. Zoltán tehát lenyergelletett, azután be­
ment a nagy-vendéglőbe. Ott találkozott, ott 
ismerkedett meg az öreg Héderrel. Hátha 
most is ott ül valamelyik asztalnál és szo­
pogatja a finom érmellékit. De bizony nem 
volt ott az öreg Héder. A korcsmáros egy 
elhízott, középkorú ember, nagyon gyanú­
san nézegette Zoltánt. Emlékezetében talán 
ott révedezett ez a fiatal arc, csak a csend­
biztosi egyenruha változtatta meg. Mikor 
elébe tette a levest, mélyen a szemébe né­
zett. Észrevette Zoltán a kutati tekintetet, 
de nem akart szólni róla. Félt valamitől. 
Nem tudott volna számot adni érzéseiről, de

teljesen lefoglalták. Zoltán tehát nyugodtan 
fogyasztotta el ebédjét és átadhatta magát 
gondolatainak. Szinte restelte maigát ez ér­
zések miatt, melyek szivét körülrajzották.

— Eh, diákszerelem! — mormogta. 
Közben jött a lovásza, ki jelezte, hogy 

két óra elmúlt. Zoltán fizetett s azután kiadta 
rendelkezéseit.

— Itt maradsz a lovakkal, — mon­
dotta, ő pedig elment a községházára. Ép­
pen akkor étkezett az öreg jegyző. Ahogy a 
jövevényt meglátta, megállt s még a sze­
meit is ernyőzte, úgy nézte Zoltánt, aki ud­
variasan szalutált.

— Nini, maga az, öcsémuram, — szólt 
a csodálkozás hangján. — De meglehetős 

I sokat változott azóta, hogy utoljára találkoz­
tunk, Mi járatban volna nálunk.

Beértek az irodába, ahol hellyel kí­
nálta meg Zoltánt a nótárius. Azután rá­
gyújtott a pipájára és valóságos füstfelleg- 
be burkolózva várta a jövevény ajkáról a 
szót. Zoltán pedig elővette a hivatalos iratot 

átnyújtotta a jegyzőnek.
— Tehát valami ló lopási ügyben jár a 

csend biztos ur?
Megnyomta ezt a szót, mintha azt akar­

ná jelezni, hogy őt is meglepi ez a hang 
ebben a gyerek-ifjúságában.

— Van valami gyanúja a községünkre? 
— A nyomok erre vezettek — felelt 

Zoltán. — Mivel pedig uradalmi csikókról 
van szó, nagyon szeretném, ha minél több 
útbaigazítást nyerhetnek.

— Nem Iakik mifelénk lókötő, öcsém­
uram, sőt még csak szóbeli ember sem akad 
itt az egész határban.

Zoltán nem várt sokat a jegyzőtől, nem 
is akart tudakozódni, dehát ez elő van írva. 
Az ő oldalát más valami fúrta itt. Nem is 
kerülgette sokáig a témát, hanem rátért.

— Hát az öreg Héder mit csinál?
Nagy szemet meresztett a jegyző ur 

erre a kérdésre. Mintha Szegeden is tudni 
kellene mindenkinek, hogy egy turkevei öreg­
ember az árnyékvilágiból elköltözik.

— Meghált, — mondotta kezével le- 
gyintve. — Hónapokkal ezelőtt meghalt.

— És az unokája?
Zoltán most közelebb húzta székét az 

asztalhoz, önkénytelenül árulván el izga­
tottságát. Ez az öregember azonban nem 
vette azt észre. Mit tudott ő már a fiatalok 
szívügyeiről?

— Az unokája? Hát az megvan vala- 
Hhogy. Kovács ur a gyámja, meg talán ne­
velőapja is, mert az egész vagyon az övé 
lesz.

— Lehetetlen! — pattant fel Zoltán.
— Márpedig úgy van, öcsém, mert a 

törvény törvény!
— Dehát hogyan volt ez lehetséges. 
— Úgy, hogy az öreg Héder négyezer 

forinttal volt adós a Kovács urnák és még 
csak a kamatokat se fizette. így azután köny- 
nyen a kezére juthat a szép vagyon.

Zoltán már ekkor felugrott székéről. 
Ifjúi szive megérezte, hogy itt. valami hal­
latlan gazság történik. Olyan gazság, mely 
ellen az a szegény, gyámoltalan leány tehe­
tetlen,

— Jegyző ur, — mondotta Zoltán szinte 
ünnepélyesen, — én meglehetősen ismertem 
a Héder ék házatáját, hiszen tetszik tudni, 
hogy ott lett belőlem ember ismét, mikor az 
ér partján kleütöttek. Én képtelenségnek tar­
tom azt, bogi) az öreg Héder négyezer fo­
rinttal adósa lehetett volna annak a bizonyos 
Kovácsnak. Itt valami szörnyűséges hiba, 
vagy rablás történik.

— Nono, uramőcsém, — intette hig 
gadtságra a jegyző. — Ott, ahol a törvényes 
formák rendben vannak, senki nem tehet 
ilyen kijelentést, mégha olyan fiatal csend 
biztos is, mint uramőcsém.
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